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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2024/25:675 Den svenska veterinärmarknaden 

Under det senaste decenniet har djursjukvården i Sverige genomgått stora 
förändringar som bland annat har lett till en ökad marknadskoncentration, högre 
priser för veterinärvård och en akut brist på utbildad personal inom sektorn. I 
tidigare regeringsställning tillsatte Socialdemokraterna Utredningen om en 
hållbar och långsiktigt välfungerande hälso- och sjukvård för djur, som avgav 
betänkandet Bättre förutsättningar inom djurens hälso- och sjukvård (SOU 
2022:58), för att hantera dessa utmaningar. Nu, mer än två år senare, har 
regeringen äntligen presenterat en proposition på området. Men tyvärr 
utelämnades flera viktiga förslag från utredningen.

Regeringen har till exempel inte föreslagit åtgärder för att öka pristransparensen 
hos veterinärklinikerna, trots att utredningen tydliggjorde att det är nödvändigt 
för att stärka konsumentskyddet. För närvarande har djurägare svårt att göra 
informerade val, vilket ofta resulterar i överprissättning och minskat förtroende 
för branschen. Vidare har regeringen inte heller inkluderat förslaget om att 
utveckla bättre jämförelseverktyg för försäkringar, vilket skulle möjliggöra mer 
välgrundade beslut rörande djurs försäkringsskydd.

Dessutom kvarstår det orättvisa konkurrensförhållandet mellan 
Distriktsveterinärerna, som är skyldiga att erbjuda vård dygnet runt året runt, 
och de privata aktörerna, som inte har motsvarande krav på jourberedskap.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga landsbygdsminister Peter 
Kullgren:

 

På vilket sätt avser ministern att agera för att säkerställa en ökad 
pristransparens hos veterinärkliniker, förbättra jämförelseverktygen för 
försäkringar och skapa ett rättvisare konkurrensförhållande mellan 
Distriktsveterinärerna och privata aktörer?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-01-13
Besvaras senast
2025-01-22 kl. 12.00
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………………………………………

Sofia Skönnbrink (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


